

洞中一“梦”游历千年

大型沉浸式实景演出《寻梦闽都》首映

【福州晚报讯】5日晚,历经近一年精心打磨的大型沉浸式实景演出《寻梦闽都》,在福州市乌山隧洞首映。这是中国首个“新时空”文旅演艺产品,观众步入隧洞如同步入时空长廊,遍览山海之间的闽越神话,俯拾坊巷之间的家国情怀,见证河海之间的海丝传奇,感受有福之州的现代气息。

洞中一“梦”,闽都千年。《寻梦闽都》融合了多种艺术形式和科技手段,调动观众多重感官,“活化”福州历史故事,未来将常态化演出,让市民游客共同感受千年闽都文化魅力。

去年,第44届世界遗产大会在福州举办,三坊七巷沉浸式演出《寻梦·坊巷》向世界展示了中国风采、闽都文化品牌,受到嘉宾与观众的一致好评。

作为“三山两塔一条江”中的“一山”,乌山是福州一张厚重的历史文化名片。它紧邻三坊七巷,既能展现福州的生态格局,也在闽都文化中占据重要地位。

相比《寻梦·坊巷》,《寻梦闽都》增加了更多的闽都文化元素,在乌山隧洞实景山水与封闭空间完美结合的基础上丰富表演形式,旨在绘出栩栩如生的福州人文生态画卷。

“我希望它不仅是一件艺术作品,也能够成为经得起市场考验的文旅产品。”在第44届世界遗产大会后,《寻梦闽都》总策划、知名媒体人杨澜便带领创作团队紧锣密鼓开始筹备这一项目,克服了雨水对山体带来的影响、设备安装等众多难题,于5日成功首映。(林奕婷/文 林双伟/图)



演出利用多种艺术形式和科技手段展示闽越神话。

苔菴国家中心渔港试运行

系福州最大国家中心渔港,可停泊大小渔船1000艘



苔菴国家中心渔港。

【福州晚报讯】福州市最大的国家中心渔港——苔菴国家中心渔港已开始试运行。

据悉,苔菴国家中心渔港设计卸港量为10万吨,港内形成水域面积57.8万平方米,可停泊大小渔船1000艘(停泊中大型渔船490艘)。

连江苔菴镇综合行政执法队长刘松告诉记者,苔菴国家中心渔港是目前福州最大的国家中心渔港,也是连江打造“海上福州”桥头堡的重要项目之一。该渔港的建成,可有效提高苔菴镇防灾减灾能力,推动当地渔业、旅游业等发展,还可为公务船“中国海监8001”提供执法维权补给保障。

未来,苔菴国家中心渔港将在原有的渔港功能基础上,逐步探索建成一个集深远海养殖、滨海休闲旅游、渔船进出港自动识别、船员定点上船管理、渔港内外船舶预警研判、海产品精深加工、船舶修造补给等于一体的综合性智慧型中心渔港。

苔菴国家中心渔港是继黄岐中心渔港之后的福州第二个国家中心渔港,未来将和待建的筱埕中心渔港形成“三港共舞”格局,打造以水产品精深加工、渔业休闲等为特色的渔港经济区。三大渔港还将串起苔菴镇、黄岐镇、筱埕镇旅游资源,助力连江打造环马祖澳国家级滨海旅游度假区。(郑瑞洋/文 石美祥/图)

共唱“福”味情歌 同享福州浪漫

“福满榕城·福见七夕”2022福州情歌赛总决赛上演视听盛宴

【福州晚报讯】8月4日是七夕节,当晚,“福满榕城·福见七夕”2022福州情歌赛总决赛暨颁奖典礼在福州于山九日台音乐厅举办。晋级的十强选手深情唱响“福”味情歌,传递福州浪漫,精彩的视听盛宴让观众拍手叫好。

“福满榕城·福见七夕”2022福州情歌赛于7月8日正式启动,吸引了超过4500人报名,经过线上海选,共有175组选手进入线下初选,34组进入复赛,最终产生十强选手进入总决赛。总决赛现场,十强选手在舞台上深情演绎,将自己对“福”文化的理解、对祖国和家乡的眷恋与热爱融入歌声中,让观众如痴如醉。

经过两轮激烈比拼,何璐洁凭

借福州语歌曲《哭嫁》获得了冠军,江洋和声如花演唱组合凭借《烟台往事》和《拾·欢》分获亚军、季军。此外,此次比赛还评选出了最佳潜力奖、最佳台风奖、人文风采奖和最佳情歌演绎奖等特色单项奖和十强奖。

据介绍,福州情歌赛聚焦“福”文化,通过深度挖掘“福”文化内涵,将优秀传统文化与城市音乐文化相结合,为“福”文化的发展注入新鲜血液,使其更加现代化、时尚化、生活化,推动全社会关注“福”文化、参与“福”创造、乐享“福”生活。参赛曲目要求主题鲜明,弘扬社会主义核心价值观,与“福”文化和爱情相关的歌曲均可。

(顾伟/文 张旭阳/图)



选手们合唱《我爱你不问归期》。

到“闽江之心”赴倾城之约

一场七夕浪漫夜活动在青年广场举办

【福州晚报讯】到“闽江之心”,赴倾城之约。4日是中国传统节日七夕节,当晚,一场以“福州江来,夕望是你”为主题的七夕浪漫夜活动在青年广场举办,吸引了众多市民参与。

心形的红色路标、粉色光影流动墙、各类爱心造型的互动打卡点……当日19时30分,记者在现场看到,在主办方的精心布置下,位于闽江畔的青年广场极具浪漫氛围。

在“心动信号”互动区,情侣小陈和小杨,各自触摸现场的杆柱,在触摸感应技术和光效的加持下,两人身后的桃心慢慢点亮,这让他们会心地笑了起来。在“爱的靶心”“爱的影像”互动区,或是通过灯光投影,或是通过特别造景,为情侣提供互动拍照区,以留下爱的记忆。在“爱情加油

——玫瑰站”,情侣还能获得免费玫瑰,为节日增添几分浪漫。当晚的花卉装置艺术小品“江来的愿望”,是现场热门打卡点。

当晚的活动不仅受到年轻情侣欢迎,更吸引不少福州市民携家人来到现场。在DIY“告白可乐”、免费领取棉花糖等互动区,众人纷纷参与活动,现场充满欢声笑语。当日20时20分,“告白气球”的降落将活动氛围推向高潮。

当“福州江来,夕望是你”七夕主题活动在青年广场开展时,一场“青春向党 情系闽江源”七夕主题联谊交友活动在闽江广场举办。丰富多彩的七夕系列活动贯穿“闽江之心”全线,这一夜的“闽江之心”处处充满浓情蜜意。(李锦清/文 陈暖/图)



4日晚的“闽江之心”流光溢彩。

世界旅游小姐福州赛区晋级赛暨首届福州十邑文旅形象大使选拔赛举行

“闽江之心”20名佳丽秀风采



参赛佳丽身着礼服走秀,自信又美丽。

【福州晚报讯】8日晚,2022世界旅游小姐福州赛区晋级赛暨首届福州十邑文旅形象大使选拔赛,在“闽江之心”举行。20名佳丽经过比拼,最终产生世界旅游小姐福州赛区十佳和福州十邑文旅形象大使第一批5名佳丽。

8日晚,舞台灯光亮起,中国新歌声全国二十强歌手何璐洁倾情演唱《千年之恋》,吸引了全场的目光。紧接着,20名参赛佳丽随着动感旋律逐一出场,为观众呈现一场精彩的礼服走秀。经过激烈角逐,最终池咏静等10名佳丽成为2022世界旅游小姐福州赛区十佳,官妹辰等5名佳丽成为

福州第一批十邑文旅形象大使。

本次比赛脱颖而出的佳丽将进入下一轮角逐。其中,2022世界旅游小姐福州赛区十佳将最终产生三强,与此同时,福州十邑文旅形象大使将角逐出两名佳丽。这5名佳丽将最终代表福州赛区,到2022世界旅游小姐中国赛区总决赛的舞台上,展示福州韵、国际范。据悉,世界旅游小姐福州赛区组委会将同福州知名作曲家、文史专家及舞蹈团队一道,分别创作“闽江之心”主题歌曲和主题舞蹈,助力福州打造高水准有特色的福州本土原创国际文旅IP。

(李锦清/文 陈暖/图)

2022年8月10日

(逢周三出版)

福州晚报海外版

今日福州

第598期

责任编辑:杨星
版式设计:季春

福州晚报海外版编辑部地址:中国福建省福州市小柳路85号
www.fznews.com.cn
福州晚报与国际日报联合办

联系电话:

0086-591-83762178

电子邮箱:

E-mail: fzbwhwb@163.com

中国短视频大会

9日至11日在榕举行

【福州晚报讯】备受关注的第三届中国短视频大会9日至11日在福州数字中国会展中心举行。各界学者与行业大咖齐聚一堂,聚焦中国短视频发展现状与最前沿发展动态,共谋新时代中国短视频发展,构建行业新生态。本届大会以“主阵地 主战场 最前沿”为主题,包括主论坛、主题分会论坛、年度盛典等系列活动。(王玉萍)

福州连江

再增一个“海中钢铁侠”

【福州晚报讯】6日,“乾动1号”海鱼养殖平台在位于连江粗芦岛的马尾造船厂下水。据悉,“乾动1号”单个平台长67.6米、宽31.5米,养殖水体约2万立方米,可抵御15级以上的台风,宛若“海中钢铁侠”。经调试、验收后,“乾动1号”将于8月底入驻连江定海湾海域进行大黄鱼养殖,预计年产量优质大黄鱼200吨。(郑瑞洋)

中海油新能源

福建总部落地福州

【福州晚报讯】近日,中海油新能源福建总部项目落地仪式在福州举行。中海油(福建)新能源有限公司注册资本20亿元,注册在福州市晋安区。该公司将统筹管理中海油在闽新能源业务,投资开发建设海上风电、光伏发电、氢能等绿色低碳能源项目。(何佳媛)

《诗巫风云》首映

讲述黄乃裳故事

【福州晚报讯】以闽清爱国侨领黄乃裳事迹为主线的电影《诗巫风云》近日在三坊七巷中瑞国际影城举办全球首映式。黄乃裳出生于侨乡闽清县坂东镇,是清末民初的华侨领袖、民主革命家、实业家、教育家。《诗巫风云》是福建省首部华侨文化主题电影。它讲述了清末民初的黄乃裳,带领同胞远涉重洋,拓荒开垦,历经种种艰辛,在马来西亚砂拉越州诗巫市建立了蜚声海外的“新福州”垦场的故事,为福建华侨的海外创业故事增添了浓墨重彩的一笔。(顾伟)

两岸中青年

篆刻大赛作品展出

【福州晚报讯】“福泽东方”第七届海峡两岸中青年篆刻大赛作品展和陈达雕刻艺术邀请展5日在福建博物院开展。海峡两岸中青年篆刻大赛从2016年开始举办,至今共吸引了海内外上万名篆刻爱好者参与。本届篆刻大赛共征集到中国30多个省市自治区、港澳台地区作品1335件,经评委评选,130件优秀作品参展。展览将免费开放至30日。(顾伟)